

# ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ

## Мир на Нефтекумской земле

Сегодня, 24 марта, в Центре внешкольной работы, проходит зональный фестиваль национального искусства «Мир на Нефтекумской земле».

В программе фестиваля: национальные обряды, танцы, песни; ярмарка блюд национальной кухни.

В фестивале, кроме Нефтекумского района, принимают участие делегации Арзгирского, Левокумского, Туркменского, Буденовского районов. Организатором зонального фестиваля выступил комитет СК по делам молодежи, при активной поддержке администрации Нефтекумского муниципального района.

Фото: Н.Минаева

На снимках:

участники фестиваля Мир на Нефтекумской земле - 2005г.



### галерея почёта

## Поздравляем!

За большой вклад в дело патриотического воспитания молодежи Нефтекумского района нагрудным знаком «За патриотическое воспитание молодежи» администрацией Нефтекумского муниципального района, постановлением главы администрации НМР награждены:

**Лесняк Николай Владимирович** – преподаватель – организатор по ОБЖ государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Нефтекумский политехнический колледж»

**Мизитов Мусабек Зияевич** – заместитель директора по воспитательной работе государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Нефтекумский политехнический колледж»

**Трушлякова Инна Георгиевна** – главный специалист отдела образования администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

.....

За особый вклад в экономическое и социальное развитие района и в связи с 30-летним юбилеем Филиала ГУП СК «Ставропольскрайводоканал» - Нефтекумский водоканал

Награждены

**Почетной грамотой Нефтекумского муниципального района**

**Берко П.А.** – слесарь-ремонтник участка «Водоснабжения»

**Духанин Т.В.** – ведущий экономист филиала ГУП

**Макаров С.А.** – слесарь-ремонтник участка «Водоснабжения»

**Федянин В.С.** – электросварщик ручной сварки участка «Водоподготовки и водоснабжения».

### Акция памяти

Прошло заседание районного координационного совета акции «Георгиевская ленточка», которое вела ее председатель З.Н.Полонская, заместитель главы администрации НМР.

Члены совета обсудили план реализации постановления главы администрации НМР «О проведении районной акции «Георгиевская ленточка», посвященной празднованию Победы Великой Отечественной войны, 65-летию Битвы за Кавказ и освобождению Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков, а также вопрос об организации мероприятий по созданию памятника на «Казачьем поле» вблизи с.Ачкулак.

Продолжение темы стр. 2, стр.8

### ДЕПУТАТУ ВРУЧИЛИ УДОСТОВЕРЕНИЕ

Во вторник, в окружной комиссии по выборам депутатов в ГД СК по Нефтекумскому одномандатному избирательному округу № 15 Касторнову В.В., набравшему на прошедших выборах наибольшее количество голосов избирателей округа, было вручено удостоверение депутата Государственной думы Ставропольского края.

### ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЙ

## Возродить ногайскую культуру

В СДК села Иргаклы Степновского района в прошедшую среду прошло собрание представителей Минераловодского, Кочубеевского, Нефтекумского и Степновского районов по созданию на Ставрополье национальной культурной автономии ногайцев. В нем приняли участие заместитель председателя комитета СК по делам национальностей и казачества Валентин Новиков.

Открывая собрание, он заметил, что недавно представители данной национальности обратились в правительство края с просьбой создать по примеру Чечни, Карачаево-Черкесии, Дагестана свою национальную общественную организацию, дабы она занималась развитием культуры, языка, сохранением национальных особенностей коренного народа, долгое время проживающего на землях Ставрополья. Участники собрания почтили минутой молчания погибших на шахте в городе Новокузнецке, разбившихся в авиакатастрофе в городе Самаре, сгоревших и задохнувшихся от пожара в доме престарелых под городом Ейском.

С обстоятельным докладом «Сохранение и развитие общины ногайского этноса как единого народа» выступил Анвар Суенов. Предложена основа краевой целевой программы «Ногайская степь».

Выступающие в прениях – глава Каратобинского муниципального образования Тимур Юнусов, заведующий отделом социального развития Минераловодского муниципального района Мурат Асанов, глава Нефтекумского муниципального района Павел Лиманов, житель села Новкус-Артезиан Фазбек Мустафев, глава Иргаклинского муниципального образования Любовь Кокарева и другие, поддерживая докладчика, подчеркивали в каких непростых условиях живут сегодня многонациональные села, как им, и в том числе представителям ногайского народа, приходится преодолевать трудности возрождающегося в России капитализма.

В заключении прений была принята резолюция, где отмечено, что необходимость в создании ногайской культурной автономии назрела давно.

Затем был избран оргкомитет по подготовке предстоящей в июле текущего года конференции. Оргкомитет доверили возглавить Мурату Асанову.

А. Лупашко.

## Отечества достойный сын

Время быстротечно. Вот и 2006ой стал историей. А человек склонен к анализу. Каким же был этот год, чем этот год запомнится? А запомнился он для большинства из нас, прежде всего, тем, что был Лихачевским. Жизнь – творчество, жизнь – подвиг – это Д.С.Лихачев.

В «Письмах о добром» академик пишет: «Человек рождается и оставляет по себе память. Какую он оставит по себе память? Об этом нужно заботиться уже не только с определённого возраста, но, я думаю, с самого начала, так как человек может уйти в любой момент и в любой миг. И вот очень важно, какую память он о себе оставяет». Д.С.Лихачёв жил, повывая и большим и малом «уровень счастья» общества и человека. И, несомненно, благодарная Россия сохранит в веках память о Д.С.Лихачёве. Его знания, многочисленные премии и награды закономерны и заслужены. Работы глубоки и серьёзны. Большинство из них – новое слово в науке. Специально для учителей подготовлено издание «Слово о полку Игореве» – героическое произведение русской литературы. Школьник адресовано издание «Слова...» с прекрасными гравюрами В.А.Фаворского. В 1983году вышла публицистическая книга Д.С.Лихачёва «Земля родная». Обращаясь к молодому читателю, академик пишет: «Человека создаёт земля. Без неё он ничто, но и земля создаёт человек. От человека зависит её сохранность, мир на земле, умножение её богатств».

Один из величайших патриотов России – это Д.С.Лихачёв. Ему как подлинному русскому интеллигенту были чужды любые проявления национализма. Об этом он писал с надеждой и болью в своей

Дата: 27 марта 2007 года  
исполняется 196 годовщина  
внутренних войск  
Министерства внутренних дел России

Совет депутатов и администрация  
Нефтекумского муниципального района  
Ставропольского края тепло и сердечно поздравляет  
весь личный состав войсковой части 3753  
с Днем внутренних войск МВД РФ!

На протяжении этих лет ваша деятельность неразрывно связана с процессами, происходящими в южном регионе страны. Менялись задачи, совершенствовалась структура учреждения, но неизменным оставалось беззаветное служение Отечеству.

Известно, что личный состав части отлично проявил себя при выполнении служебно-боевых задач в различных регионах страны. Мы всегда поддерживали и будем поддерживать вас во всех начинаниях.

Желаем вам мужества и настойчивости в выполнении служебного долга и поставленных перед частью задач по обеспечению безопасности, поддержанию стабильности и сохранению мира в регионе! Пусть удача всегда сопутствует вам в жизни!

### Поздравляем

личный состав войсковой части 3753  
с Днем образования внутренних войск МВД России!

Вы самоотверженно исполняете свой воинский долг, вносите весомый вклад в поддержание законности и правопорядка, способствуете предотвращению актов терроризма, сохранению мира и стабильности в нашем регионе. Оказывайте неослабную помощь ОВД по Нефтекумскому району в поддержании надлежащего общественного порядка на территории района.

В сложной криминальной обстановке, сложившейся в нашем районе, изо дня в день вы отдаёте свои силы, защищая законные права и интересы наших граждан.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, успехов в служении Отечеству, семейного благополучия, меньше тревожных дней и ночей!

Н. РОГАЧЕВ,

Начальник ОВД по Нефтекумскому району

## К душе твоей

последней книге «Раздумья о России». Образец подлинной гражданственности – Лихачёв высоко ценил не только свою свободу, но и свободу других людей, свободу общества. Когда началась перестройка, его видели на трибуне государственных совещаний. Академику Лихачёву верили и знали, что он всегда поддержит хорошую инициативу, вступит за незащищённого обижённого. Однажды академик спросил: «В чём вы видите смысл жизни?» Он ответил: «Жизнь – это драгоценнейший дар, он даётся не зря... Вы подумайте, природа создавала человека миллионы лет.

И человек обязан отблагодарить природу за это и своей творческой работой продолжить созидательную деятельность... Нужно накапливать в жизни добро, накапливать всё, что способствует созиданию. И тогда человек будет счастлив, зная, что он живёт не зря. Вся долгая жизнь Д.С.Лихачёва явилась подтверждением этих слов.

Он умер 30 сентября 1999 года. За 8 дней до смерти Д.С.Лихачёв передал в издательство рукопись книги «Раздумья о России», посвятив её «современникам и потомкам. К страницам этой и других книг Д.С.Лихачёва обратились в прошедшем году педагоги района для проведения со старшеклассниками цикла «уроков Лихачёва», уроков патриотизма и гражданственности. Ведь запаны воспитания молодых граждан России являются наиболее актуальными в современной школе. От сознательности и социальной активности молодежи зависит формирование в нашей стране гражданского общества и правового государства.

Сафариязова С.А., учитель Махмуд-Мектебской СОШ №15



Тематическая полоса № 1

# Человек – Закон – Ответственность

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

## Право на труд

летворены в полном объеме.

В соответствии со ст. 37 Конституцией Российской Федерации – каждый гражданин имеет право на труд, за который положено вознаграждение без какой бы то ни было дискриминации. Однако, не на всех предприятиях в Нефтекумском районе соблюдаются Конституционные права граждан.

Так на предприятии ООО «Нефтекумский пивзавод», с августа 2006 года образовалась задолженность по выплате заработной платы работникам предприятия. С целью соблюдения прав граждан, прокурором района в 2006 году принимались радикальные меры по погашению задолженности по заработной плате, а именно: в отношении бывшего директора ООО «Нефтекумский пивзавод» возбуждено 2 дела об административном правонарушении, возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 199-2 УК РФ. В декабре 2006 года прокурором района предъявлено в суд 69 исков о взыскании задолженности по заработной плате на сумму 170 702 рубля. Все заявления судом рассмотрены, требования прокурора удов-

С 30.01.2007 года, директором ООО «Нефтекумский пивзавод» назначен Арутюнян Р.К., поскольку приговором Нефтекумского районного суда от 01.02.2007 года бывший директор ООО «Нефтекумский пивзавод» Тамоян Х.У. осужден за совершение преступления, предусмотренного ст. 199-2 УК РФ к одному году лишения свободы условно.

По состоянию на 13.03.2007 года, по результатам прокурорской проверки, нынешним директором предприятия ООО «Нефтекумский пивзавод» погашена задолженность перед сотрудниками в количестве 40 человек на сумму 300000 рублей, остаток задолженности составляет 247000 рублей.

Поскольку исполнение трудового законодательства находится на постоянном контроле в прокуратуре района, в марте 2007 года планируется направить в суд иски о взыскании оставшейся задолженности по заработной плате.

Помощник прокурора Нефтекумского района **крест 3 класса**  
**А.В. Мегзев**

## Охотникам за «черным золотом»

Районный суд информирует

### ужесточили наказание

Проживание в районе, славящимся наличием месторождений нефти и газа, газоперебатывающим и нефтедобывающим производством, нередко наводит некоторые социальные элементы на мысль о возможности легкого и скорого заработка. В этой связи преступления, связанные с кражей «черного золота» на территории Нефтекумского района встречаются достаточно нередко.

Так, в августе прошлого года сотрудниками ДПС в п. Затеречный Нефтекумского района была остановлена автомашина «КАМАЗ», в кузове которой находились две металлические емкости, заполненные жидкостью темного цвета с запахом нефтепродуктов. Водителем оказался гр. К., который не имел никаких документов на указанный груз. О том, кому принадлежит груз и куда он его везет, гр. К. сотрудникам милиции говорить отказался.

**В 5-и км от с. Озек-Суат, перекачал в емкости автомашины «КАМАЗ» сырую нефть в количестве 20 560 кг общей стоимостью 124 627 руб.**

зная как она выглядит, поскольку ранее уже совершал кражу нефти, и следовательно зная, что в цистерны залита сырая нефть, которая не находится в свободном обороте, не имея никаких документов на груз, согласился помочь гр. И сбрызнуть имеющуюся нефть, перевезя ее на арендованном им «КАМАЗе» в г. Южно-Сухокумск, однако не смог осуществить свой преступный умысел до конца по независимости от него обстоятельств, поскольку был задержан работниками милиции.

Приговором Нефтекумского районного суда гр. И. был признан виновным в совершении кражи сырой нефти из нефтепровода – ее временно хранение, т.е. преступления, предусмотренного п. «б» ч.2 ст. 158 УК РФ. Действия его поделались гр. К. были квалифицированы судом как покушение на заранее не обещанный сбыт имущества, заведомо добытого преступным путем.

Нельзя не отметить, что гр. И. повезло, поскольку совсем недавно Федеральным Законом от 30 декабря 2006 года № 283-ФЗ были внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, выразившиеся в ужесточении законодателем наказания за кражу, совершенную из нефтепровода, нефтепродуктопровода, газопровода. Данное преступление было переведено в разряд тяжких преступлений, ответственность за которые теперь наступает по п. «б» ч.3 ст. 158 УК РФ.

Указанная мера является попыткой государства, путем усиления карательного воздействия, снизить рост аналогичных преступлений и предотвратить совершение новых лицами, склонными к их совершению.

Пресс-секретарь Нефтекумского районного суда  
**Алиева Аиша**

## Взыскан алименты и будь спокоен

Статистика показывает, что с каждым годом возрастает количество жалоб по вопросам исполнительного производства. При этом большинство из них составляют жалобы на непринятие судебными приставами должных мер по взысканию алиментов.

В конце 2006 года прокуратурой района в Нефтекумском районном отделе судебных приставов УФССП по СК (далее – Нефтекумский отдел) проведена проверка неисполненных исполнительных производств, связанных с взысканием алиментов. В результате проведения проверки выявлено более 140 нарушений закона, допущенных судебными приставами – исполнителями.

Согласно ст. 12 Федерального закона «О судебных приставах», ст. 13 Федерального закона «Об исполнительном производстве» судебный пристав – исполнитель обязан незамедлительно принять меры по правильному, своевременному и полному исполнению исполнительных документов.

В нарушениях этих требований судебными приставами не всегда принимаются меры по правильному, своевременному и полному исполнению исполнительных документов о взыскании алиментов. Нередко деятельность

судебного пристава ограничивается лишь направлением запросов в регистрирующие органы и ожиданием ответов на них. Проверка имущественного положения должников по месту жительства проводится судебными приставами крайне редко.

С целью устранения допущенных нарушений закона начальником Нефтекумского отдела было внесено представление об устранении нарушений законодательства об исполнительном производстве и о судебных приставах.

В результате надлежащей организации прокурорского надзора на данном участке количество жалоб на действия судебных приставов при взыскании алиментов значительно сократилось. Среди причин сокращения жалоб следует отметить и правильную организацию начальником Нефтекумского отдела деятельности судебных приставов по исполнительным производством о взыскании алиментов.

Несмотря на это, жалобы данной категории подвергаются тщательной проверке, по результатам принимаются исчерпывающие меры прокурорского реагирования.

Помощник прокурора Нефтекумского района **крест 3 класса**  
**С.Ю. Кошелев**

## Вы обратились в милицию

За два месяца 2007 года в ОВД Нефтекумского района от граждан и организаций поступило 762 заявления о совершении (готовящихся) преступлениях. Все изложенные в них факты проверены сотрудниками милиции на наличие либо отсутствие состава преступления. Это очень большая работа: опрошены сотни граждан, затребованы подтверждающие документы. Результатом такой работы является постановление о возбуждении уголовного дела, либо постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. Всего за два месяца текущего года по заявлениям и сообщениям граждан и предприятий возбуждено 87 уголовных дел.

В соответствии со ст. 37 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации на прокурора возложены полномочия осуществлять от имени государства уголовное преследование в ходе уголовного судопроизводства, а также надзор за процессуальной деятельностью органов дознания и органов предварительного следствия. Ни одно уголовное дело не возбуждается сотрудниками милиции без дачи согласия на то

прокурора. Как и ни одно постановление об отказе в возбуждении уголовного дела не может быть выдано без согласования с прокурором. Данное обстоятельство гарантирует значительное принимаемое сотрудниками милиции решения. Каждый гражданин, обращаясь в милицию с заявлением или сообщением о совершенном (готовящемся) преступлении, должен знать, что принятое по его обращению решение не является окончательным. Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации (ст.ст. 123-125) предусмотрено право гражданина обжаловать прокурору либо в судебном порядке действия (бездействия), а также решения, которые принимают сотрудники милиции. За 2 месяца 2007 года прокурором при проверке законности решения, принятого по заявлениям граждан, отменено 41 постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. При этом материалы возвращены в ОВД Нефтекумского района для проведения дополнительной проверки.

Помощник прокурора **крест 3 класса**  
**Р.А. Белов**

## Как правильно «разделить имущество»

Одним из вопросов, подосудных мировому судье, является раздел имущества. Мировой судья рассматривает дела о разделе между супругами совместно нажитого имущества независимо от цены иска. Как разделить имущество так. Чтобы при этом были учтены все нюансы, при которых стороны (супруги) остались бы удовлетворены, и при этом, не нарушено законодательство РФ?

Под разделом общего имущества супругов в ст. 38 СК РФ понимается передача каждому из супругов (бывших супругов) имущества. При разделе общего совместного имущества определяются доли собственности, а затем – какое имущество подлежит передаче каждому из них в соответствии с их долями. Доли признаются равными, если иное не предусмотрено договором между супругами (п.1 ст. 39 СК РФ). В то же время суд вправе отступить от начала равенства долей, принимая во внимание ряд обстоятельств (п.2 ст.39 СК РФ). В результате раздела имущества общая собственность на него прекращается.

Расторжение брака прекращает правоотношения между супругами, вытекающие из брака. В соответствии с п. 2 ст. 24 СК при вынесении решения о расторжении брака мировой судья обязан по требованию супругов (или одного из них) произвести раздел имущества, находящегося в их совместной собственности. Брак супруги могут расторгнуть и в органах ЗАГС. Следовательно, имущество, нажитое во время брака и не разделенное при расторжении брака, и после этого сохраняется в общей совместной собственности супругов. Поэтому сам по себе развод не превращает совместную собственность бывших супругов в личную. Для этого нужен раздел общего имущества с определением долей каждого, которые могут оказаться и неравными. Вывод о том, что после развода общее имущество продолжает оставаться совместной собственностью, подтверждает ст. ст. 37, 38 СК РФ. Более того, поскольку брак прекратился, перестает действовать презумпция, согласно которой один супруг распоряжается общим имуществом с согласия другого. Именно по той причине, что брак прекратился, один супруг не вправе совершать сделки по поводу об-

щего имущества без явно выраженного (нотариально удостоверенного) согласия другого супруга.

При разделе имущества супругов суд определяет, какое имущество подлежит передаче каждому из супругов, исходя из того, что их доли признаются равными. Перечень оснований, при наличии которых суд вправе отступить от начала равенства долей, остался неизменным. В соответствии с п. 4 ст. 38 Семейного кодекса РФ суду предоставлено право признать имущество, нажитое каждым из супругов в период их раздельного проживания при прекращении семейных отношений, собственностью каждого из них. Норма п. 5 ст. 38 Семейного кодекса РФ также сформулирована на основе выводов судебной практики. Вещи, приобретенные исключительно для удовлетворения потребностей несовершеннолетних детей (одежда, обувь, школьные и спортивные принадлежности, музыкальные инструменты, детская библиотека и другие), разделу не подлежат и передаются без компенсации тому из супругов, с которыми проживают дети. Вклады, внесенные супругами за счет общего имущества супругов на имя их общих несовершеннолетних детей, считаются принадлежащими этим детям и не учитываются при разделе общего имущества супругов.

Требование супруга (бывшего супруга) может сводиться к определению его доли в праве собственности на имущество (п. 5 ст. 244 ГК РФ), на практике чаще всего на недвижимое (квартиру, жилой дом и др.). При удовлетворении этого требования собственность становится общей долевой.

Суд, в соответствии с п. 2 ст. 39 СК РФ вправе отступить от принципа равенства долей супругов в их общем имуществе. Причинами для увеличения доли супруга могут быть интересы несовершеннолетних детей, оставшихся проживать с ним, его нетрудоспособность, болезни и др.; для уменьшения доли – неполучения супругом доходов по неуважительной причине, нерационального распоряжения общим имуществом и др. Однако, отступление судом от принципа равенства долей должно быть обосновано и обязательно мотивировано в судебном решении. Суд должен указать в решении обстоятельства и дока-

зательства, а также законы, которыми руководствовался суд. Принцип равенства долей супругов в их совместной собственности традиционен. Это соответствует общим положениям о равноправии супругов в браке. Следовательно, уровень заработной платы и других доходов каждого супруга не имеет значения для определения их долей при разделе общего имущества, если иное не предусмотрено договором между супругами или не обосновано на обстоятельствах, указанных в п. 2 ст. 34 СК РФ. Равенство долей супругов закрепляется как принцип семейного права.

Признание имущества, приобретенного фактически супругами (п.е. супругом, состоящим в зарегистрированном браке), их долевой, а не совместной собственностью, разумеется, невыгодно тому, кто после прекращения совместной жизни заявляет требования об этом имуществе, причем невыгодно по целому ряду причин. Во-первых, при разделе имущества между фактическими супругами их доли определяются исходя из размера средств или труда, вложенных каждым из них в приобретение либо создание той или иной вещи, и необходимо доказать сам факт и размер этого вложения (степень участия). Домашний труд супруга, который в период брака осуществлял ведение домашнего хозяйства, уход за детьми или по другим уважительным причинам не имел самостоятельного дохода, является основанием его права на долю в общем имуществе супругов. Как следует из п. 3 ст. 34 СК РФ, в качестве такого лица могут выступать как жена, так и муж. При этом из-за отсутствия регистрации брака труд по ведению домашнего хозяйства не учитывается в обязательном порядке, а заработная плата и иные доходы фактических супругов от трудовой, предпринимательской, интеллектуальной деятельности не являются их общим имуществом. Во-вторых, для признания имущества супругов в общей (хотя бы долевой) собственности требуется доказать не сам факт состояния в фактических брачных отношениях, а приобретение данного конкретного имущества на средства или при трудовом участии обоих супругов.

Помощник мирового судьи судебного участка №2  
**Нименская И.И.**

## Мировой суд консультирует

### Брак терит качество

питания детей, расторжение брака производится в районном суде.

Если же один из супругов, несмотря на отсутствие у него возражений, уклоняется от расторжения брака в органах ЗАГС.

**Рассмотрение в суде дела о расторжении брака производится по истечении одного месяца.**

При наличии заявления одного из супругов, в ходе рассмотрения дела о расторжении брака, суд вправе принять меры, к применению супругов назначив срок для примирения в пределах трех месяцев. В течение этого срока заявитель вправе подать заявление о прекращении дела. Если же меры по примирению супругов оказались безуспешными (один из них) настаивает на расторжении брака – брак расторгается.

Стороны вправе получить копию решения о расторжении брака по истечении десяти дней со дня вынесения решения. С данным решением необходимо обратиться в орган ЗАГС для получения свидетельства о расторжении брака.

**Зсбергенова Э.А.**  
помощник мирового судьи судебного участка №1 Нефтекумского района

НЕФТЕКУМЬЯ Отчет главы района

20 февраля 2007 г. на заседании Совета был заслушан отчет главы нефтекумского муниципалитетского района П.А. Лиманова об организации деятельности и реализации полномочий Совета НМР в 2006 году.

Глава района доклад до сведения депутатов, что: за отчетный период Советом проведено 9 заседаний, из них 4 внеочередных заседания. На заседаниях Совета принято 101 решение, что на 4 больше, чем в 2005 году. Из них 47 нормативно-правовых актов представлены главой района, депутатами Совета НМР, постоянными комиссиями, 54 нормативно-правовых акта приняты глава администрации нефтекумского муниципалитетского района.

В 2006 году внесены изменения и дополнения в Устав нефтекумского муниципалитетского района, Регламент Совета нефтекумского муниципалитетского района. Разработаны и приняты депутатами Положения о контрольно-счетной палате, о муниципальной службе, Порядок разработки и реализации целевых программ нефтекумского муниципалитетского района.

Для принятия депутатами решений обеспечивается участие граждан в осуществлении местного самоуправления. Это - Порядок учета предложений граждан и участия в обсуждении внесения изменений и дополнений в Устав нефтекумского муниципалитетского района Ставропольского края. Также депутатами были внесены изменения в Положение о референдуме в нефтекумском муниципалитетском районе.

Принято 12 решений, составляющих финансовую основу местного самоуправления, к ним относятся: Программа реформирования муниципальных финансов нефтекумского муниципалитетского района на 2007-2008 годы, Порядок проведения обязательной независимой экспертизы проектов нормативных правовых актов по вопросам бюджетной и налоговой политики, решение о бюджете нефтекумского муниципалитетского района на 2007 год, внесены изменения в Положение о бюджетном процессе на территории нефтекумского муниципалитетского района. Заслушана информация о ходе исполнения бюджета нефтекумского муниципалитетского района Ставропольского края за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2006 года.

В области экономики решениями Совета района утверждены: Порядок предоставления муниципальных гарантий; Порядок определения размера арендной платы, условий и сроков внесения арендной платы за землю, расположенные в границах нефтекумского муниципалитетского района, государственная собственность не принадлежат, утвержден порядок определения величины арендной платы на 2007 год за пользование находящимися в муниципальной собственности нефтекумского муниципалитетского района Ставропольского края зданиями, сооружениями, строениями, помещениями и частью помещений; установлены предельные размеры земельных участков, расположенных на территории нефтекумского муниципалитетского района в собственности из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности; определены виды предпринимательской деятельности, в отношении которых вводится система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории нефтекумского муниципалитетского района Ставропольского края и значение корректирующего коэффициента базовой доходности К2.

Рассмотрены и утверждены перечень и прейскурант цен на платные услуги по учреждениям здравоохранения нефтекумского муниципалитетского района Ставропольского края, перечень и стоимость платных услуг в оказываемых муниципальными учреждениями района «Телерадиоинформационный издательский центр «Нефтекумье». Утверждены долгосрочные программы в области образования: «Развитие образования нефтекумского муниципалитетского района на 2006-2008 годы».

«Безопасность образовательных учреждений нефтекумского муниципалитетского района на 2006-2008 годы» в области образования «Развитие сельскохозяйственной кредитной потребительской кооперации нефтекумского муниципалитетского района Ставропольского края на 2007-2010 годы».

Утверждены нормативно-правовые акты, касающиеся социальной сферы жизнедеятельности населения района. Это Положение о мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности нефтекумского муниципалитетского района Ставропольского края, целевая Программа «Социальная поддержка отдельных категорий граждан нефтекумского района на 2007 год». В области молодежной политики Программа: «Патриотическое воспитание молодежи нефтекумского района на 2007 год», «первоочередных мерах в области молодежной политики в нефтекумском районе на 2007 год», «Развитие физической культуры, спорта и туризма в нефтекумском районе на 2007 год».

В 2006 году 38 заседаний провели постоянные комиссии. На заседаниях Совета нефтекумского муниципалитетского района вынесено 36 проектов решений. Вынесены изменения и дополнения в 20 проектов решений Совета, представленных главой администрации района.

3 проекта решений депутатами Совета НМР были отклонены. Среди них, «об обязательном страховании медицинских, фармацевтических и иных работников муниципальных учреждений здравоохранения района, работа которых связана с угрозой их жизни и здоровью», Положение о награде «Семья года» администрации НМР, «о внесении изменений в решение «О порядке наделения получателей бюджетных средств НМР СК полномочиями заказчиков».

Было на контроле: постоянной комиссией по бюджету, экономической политике, налогам, собственности и инвестициям - 9 решений, постоянной комиссией по социальной политике, работе с общественными организациями - 14 решений, постоянной комиссией по аграрным вопросам, земле, природопользованию и природоохранению - 5 решений.

За отчетный период востлишь на одно решение Совет нефтекумского муниципалитетского района был внесен протест Прокурора нефтекумского района, а это на 70% меньше, чем в 2005 году.

Советом нефтекумского муниципалитетского района в отчетном году дважды проведены публичные слушания по проектам решений «О внесении изменений и дополнений в Устав нефтекумского муниципалитетского района Ставропольского края, «о бюджете нефтекумского муниципалитетского района на 2007 год».

На публичных слушаниях по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав нефтекумского муниципалитетского района поступило более 15 предложений от партий, общественных организаций, депутатов Совета района, более 30 предложений внесено в Устав района.

На публичных слушаниях по проекту решения «О бюджете нефтекумского муниципалитетского района на 2007 год» поступили предложения от координационного Совета в нефтекумском районе Федерации профсоюзов Ставропольского края, от представителя нефтекумского местного отделения партии «Единая Россия», которые были рассмотрены специалистами администрации нефтекумского муниципалитетского района, по ним приняты рекомендации. Бюджет нефтекумского района на 2007 год был принят с учетом этих предложений.

Согласно федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к полномочиям Совета относятся принятие мер по обеспечению гласности и учета общественного мнения о работе органов местного самоуправления района. В этих целях в 2006 году Совет нефтекумского муниципалитетского района принял решение о создании еженедельной газеты «Вести Нефтекумья», где публикуются муниципальные правовые акты муниципальных образований района.

За истекший период времени за особый вклад в экономическое, социальное и культурное развитие района более 70 работников предприятий и учреждений района были награждены Почетной грамотой нефтекумского района.

В 2006 году принято участие в 5 заседаниях и семинарах Государственной Думы Ставропольского края, в 7 совещаниях, проводимых Правительством Ставропольского края, а также в заседании рабочей группы ГДКК по вопросу разработки проектов законов Ставропольского края, в работе круглого стола «о ходе исполнения положений Жилищного кодекса Российской Федерации», научно-практической конференции «Ставропольский край: проблемы, поиски, решения...». Во главе с председателем координационного совета районного отделения общественной организации «Самоуправление России» заместителем председателя Совета нефтекумского муниципалитетского района Канаявым А.А.-Х. приняты участие в краевой учредительной конференции общественной организации «Самоуправление России».

Депутатам Совета НМР оказывается правовая методическая информационно-справочная помощь. В 2006 году проведено 6 учебных семинаров, на которые приглашали руководителей, специалистов учреждений, организации района по вопросам интересующих граждан: «Предостерегаем планки и бесплатных услугах учреждений здравоохранения населения нефтекумского района, о государственных гарантиях, о качестве оказания медицинских услуг, их финансирования и о защите прав страхователей»; «Предостерегаем кредита гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство»; «Перспективы развития нефтяной отрасли на территории района».

За прошедший год в Совет НМР поступило: письменных обращений граждан: коллективных - 5, личных - 26;

устных: коллективных - 3, личных - 73. Большинство обращений носили социальный характер: оказание содействия в газификации, электрификации населенных пунктов, ремонт жилых домов, о предоставлении льгот, оказания материальной помощи. Обращения по личным вопросам касались содействия трудоустройству, улучшения жилищных вопросов, оказания содействия в получении кредитования, оформлении опекунов, о предоставлении санаторно-курортных путевок, выделении земельного участка. Все они были рассмотрены и по ним приняты конкретные меры. На сегодняшний день продолжается работа по подведению газа в а. Уч-Тюбе, а. Кунды, оказана финансовая помощь религиозной организации Мусульман суннитов Хангабитского мазаха аула Мачан, церковь преподобного Сергея Радонежского в нефтекумском округе.

Сотрудники аппарата Совета НМР приняли участие в организационных заседаниях Советов депутатов муниципальных образований поселений Андикоульского, Зиннестановочного, Зункарского, Закумского, Озек-Суатского, Кара-Тюбинского сельсоветов, поселка Затеречный. Принимали участие в очередных заседаниях Каясулинского сельсовета и проведении конкурса на замещение должности главы администрации муниципального образования Зиннестановочного, Озек-Суатского, Кара-Тюбинского сельсоветов нефтекумского муниципалитетского района.

Также сотрудниками аппарата Совета проведена 4 семинара с председателем Советов депутатов муниципальных образований поселений, заместителями председателей, специалистами Советов по вопросам нормативно-правового регулирования деятельности представительных органов местного самоуправления, организации работы Советов депутатов, делопроизводства.

Новый 2007 год для депутатов Совета нефтекумского муниципалитетского района, наполнен важными и значительными событиями. 2007 год - последний год работы первого созыва Совета нефтекумского муниципалитетского района. В ноябре истекает срок его полномочий.

Срок работы следующего созыва составит пять лет. В заключении глава района сказал, что надо трезво оценить достижения и просчеты, все плюсы и минусы и вместе двигаться дальше в будущее. Есть хороший задел, масса нерешенных планов, актуальные задачи, которые должны сплотить депутатов и всех кому дорог наш район. Нам вместе идти дальше, решать проблемы и обеспечивать благополучие жителей района.

СОВЕТ НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ПЕРВОГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ 20 февраля 2007 года г. Нефтекумск № 200

О Порядке организации и проведения публичных слушаний в нефтекумском муниципалитетском районе Ставропольского края. В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Ставропольского края от 02.03.2005 № 12-кз «О местном самоуправлении в Ставропольском крае» и Уставом нефтекумского муниципалитетского района,

Совет нефтекумского муниципалитетского района РЕШИЛ:

- 1. Утвердить прилагаемый Порядок организации и проведения публичных слушаний в нефтекумском муниципалитетском районе Ставропольского края.
2. Решение Совета нефтекумского муниципалитетского района от 07 июня 2005 года № 30 признать утратившим силу.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава нефтекумского муниципалитетского района П. А. Лиманов

Приложение к решению Совета нефтекумского муниципалитетского района от 20 февраля 2007 года № 200

Порядок организации и проведения публичных слушаний в нефтекумском муниципальном районе

Глава 2. НАЗНАЧЕНИЕ СЛУШАНИЙ

Статья 4. Инициаторы публичных слушаний.

1. Инициаторами публичных слушаний могут являться население (жители) района, Совет нефтекумского муниципалитетского района (далее - Совет района) и глава нефтекумского муниципалитетского района (далее - глава района).
2. Инициатива населения по проведению публичных слушаний может исходить от инициативной группы граждан, достигших возраста 18 лет и постоянно проживающих на территории муниципалитетского района, численностью не менее 10 человек.
3. Ходатайство о назначении публичных слушаний должно соответствовать форме, утвержденной настоящим Положением (Приложение №1). В случае оформления ходатайства на нескольких листах, каждый лист должен соответствовать данной форме.
4. В отношении каждого гражданина, поставившего свою подпись под ходатайством, указывается: фамилия, имя, отчество, год рождения (в возрасте 18 лет - дополнительно день и месяц рождения), а также адрес места жительства. Подпись ставится гражданином собственноручно.
Представителем инициативной группы граждан, подавших ходатайство о назначении публичных слушаний, может быть любой гражданин, подписавший ходатайство.

Статья 5. Назначение публичных слушаний.

1. Публичные слушания по инициативе населения и Совета района назначаются решением Совета района.
2. Публичные слушания по инициативе главы района назначаются постановлением главы района.
3. В решении о назначении публичных слушаний указывается: - вопрос (вопросы) публичных слушаний; - дата проведения публичных слушаний; - уполномоченный орган и его состав (в случае, если он не был образован ранее).
4. В состав оргкомитета могут быть включены: депутаты Совета района, специалисты администрации нефтекумского муниципалитетского района (далее - администрация района), иные лица.
Статья 6. Назначение публичных слушаний Советом района по инициативе населения

1. Для принятия решения о назначении публичных слушаний по инициативе населения в Совет района направляются: - ходатайство с указанием вопроса (вопросов) предлагаемых публичных слушаний и обоснованием их общественной значимости; - список предлагаемого инициаторами состава уполномоченного органа (если он не был образован ранее); - ходатайство о назначении публичных слушаний.

2. Вопрос о назначении публичных слушаний рассматривается Советом района в соответствии с регламентом Совета района.
3. При отклонении инициативы населения о проведении публичных слушаний ее инициаторы могут повторно внести предложение о назначении публичных слушаний по данному вопросу (вопросам) с приложением подписей не менее 5 % граждан, достигших возраста 18 лет, постоянно проживающих на территории района. Подписи граждан оформляются в соответствии с требованиями статьи 4 настоящего Положения.

4. Если в поддержку назначения публичных слушаний высказалось необходимое количество жителей района, публичные слушания по указанной теме назначаются Советом района в обязательном порядке.

Глава 3. ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ СЛУШАНИЙ

Статья 7. Организация подготовки к публичным слушаниям.

1. Не позднее чем через 5 дней со дня принятия решения Совета района или постановления главы района о назначении публичных слушаний проводится первое заседание уполномоченного органа.
2. Допускается одновременное проведение публичных слушаний по нескольким вопросам, если это не препятствует востороннему и полному обсуждению каждого вопроса.
3. Граждане, их объединения, организации любых организационно-правовых форм, заинтересованные в проведении публичных слушаний, вправе оказывать организационное и материально-техническое содействие обеспечению проведения публичных слушаний, в том числе предоставлять помещения для проведения слушаний, осуществлять тиражирование и распространение материалов слушаний и т.д.

Продолжение на стр. 5

**Приложение  
к решению Совета Нефтекумского муниципального района от 20 февраля 2007 года № 200**

## Порядок организации и проведения публичных слушаний в Нефтекумском муниципальном районе

**2.** Председателем оргкомитета является глава Нефтекумского муниципального района. На первом заседании оргкомитета его члены избирают из своего состава секретаря, который организует его работу.

**3.** Уполномоченный орган: - конкретизирует вопрос (вопросы) публичных слушаний; - содействует участникам публичных слушаний в получении информации, необходимой им для подготовки предложений и рекомендаций по вопросу (вопросам) публичных слушаний; - определяет место и время проведения публичных слушаний с учетом количества экспертов и возможности свободного доступа на публичные слушания участников публичных слушаний; - составляет список экспертов публичных слушаний и направляет им приглашения; - оповещает жителей района и средства массовой информации о проведении публичных слушаний; - утверждает регламент публичных слушаний; - регистрирует участников публичных слушаний, обеспечивает проектом заключения о результатах публичных слушаний участников публичных слушаний, имеющих право на выступление; - осуществляет иные необходимые действия.

**4.** Уполномоченный орган составляет план работы, распределяет обязанности среди своих членов. Уполномоченный орган вправе создавать рабочие группы и привлекать к своей деятельности других лиц.

**5.** Уполномоченный орган подотчетен в своей деятельности органу местного самоуправления, принимающему решение о назначении публичных слушаний.

**Статья 8. Оповещение о публичных слушаниях**  
Уполномоченный орган оповещает жителей района о проводимых публичных слушаниях через средства массовой информации и иными способами не позднее, чем за 10 дней до даты их проведения. Опубликованная (обнародованная) информация должна содержать: - вопрос (вопросы) публичных слушаний; - информацию об инициаторе их проведения; - указание времени и места проведения публичных слушаний; - контактную информацию уполномоченного органа; - адрес помещения, иного места, в котором имеется возможность ознакомиться с полной информацией о подготовке и проведении публичных слушаний, подать заявку на выступление на публичных слушаниях, время (режим) ознакомления, подачи заявки, иная необходимая информация.

**Статья 9. Сроки и порядок подачи заявок, предложений и рекомендаций.**

**1.** Участники публичных слушаний получают право на выступление на публичных слушаниях после подачи в уполномоченный орган в письменной форме своих заявок по вопросу (вопросам) публичных слушаний с кратким изложением занимаемой позиции (предложений и рекомендаций) не позднее чем за 2 дня до даты проведения публичных слушаний.

**2.** Уполномоченный орган в указанный в части 1 настоящей статьи срок обеспечивает получение соответствующих предложений и рекомендаций по вопросу (вопросам) публичных слушаний от экспертов публичных слушаний.

**3.** Уполномоченный орган организует подготовку проекта заключения о результатах публичных слушаний, состоящего из предложений и рекомендаций по вопросу (каждому из вопросов), выносимому на публичные слушания.

**Статья 10. Проведение публичных слушаний.**

**1.** В день проведения публичных слушаний уполномоченный орган организует регистрацию участников публичных слушаний, выдачу проекта заключения о результатах публичных слушаний участникам публичных слушаний, имеющим право на выступление.

**2.** Председательствующим на публичных слушаниях является председатель (руководитель) уполномоченного органа.

**3.** Председательствующий открывает публичные слушания, оглашает вопрос (вопросы) публичных слушаний, инициаторов их проведения, представляет себя и секретаря публичных слушаний.

**4.** Председательствующий знакомит участников с утвержденным уполномоченным органом регламентом публичных слушаний (максимальное время проведения, порядок и продолжительность выступлений, приема письменных предложений и рекомендаций, подведение итогов и т.д.).

**5.** Председательствующий объявляет вопрос, по которому проводится обсуждение, и предоставляет слово участникам публичных слушаний, имеющим право на выступление, в порядке размещения их предложений и рекомендаций в проекте заключения о результатах публичных слушаний для аргументации их позиции.

**6.** Участники публичных слушаний, имеющие право на выступление, вправе снять свои заявки о выступлении или присоединиться к выступлениям других участников.

**7.** По окончании выступлений участников публичных слушаний по всем вопросам повестки публичных слушаний председательствующий дает возможность выступить экспертам публичных слушаний.

**8.** Решения экспертов об изменении их позиции по рассматриваемому вопросу отражаются в протоколе и заключении о результатах публичных слушаний.

**9.** По окончании выступлений экспертов председательствующий предоставляет слово секретарю для уточнения предложений и рекомендаций, оставшихся в проекте заключения о результатах публичных слушаний после рассмотрения всех вопросов.

**10.** Эксперты и участники публичных слушаний не выносят каких-либо решений по существу обсуждаемого вопроса и не проводят каких-либо голосований.

**11.** При проведении публичных слушаний ведется протокол (Приложение № 2). Протокол подписывает председательствующий и секретарь публичных слушаний.

**12.** На основании протокола публичных слушаний составляется заключение о результатах публичных слушаний (Приложение № 3), в котором указываются: - вопрос (вопросы) публичных слушаний; - инициатор проведения публичных слушаний; - дата, номер и наименование правового акта о назначении публичных слушаний, а также дата его опубликования (обнародования) - дата, время и место проведения публичных слушаний; - уполномоченный орган; - информация об экспертах публичных слушаний, количестве участников публичных слушаний, об участниках публичных слушаний, получивших право на выступление; - сведения в обобщенном виде о поступивших предложениях и рекомендациях по вопросу (вопросам) публичных слушаний, за исключением предложений и

рекомендаций, снятых подавшими (высказавшими) их экспертами и участниками публичных слушаний; - предложения уполномоченного органа по учету поступивших предложений и рекомендаций по вопросу (вопросам), вынесенному на публичные слушания; - иные сведения о результатах публичных слушаний.

**13.** Заключение о результатах публичных слушаний утверждается уполномоченным органом.

### **Глава 4. ОПУБЛИКОВАНИЕ (ОБНАРОДОВАНИЕ) РЕЗУЛЬТАТОВ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ**

**Статья 11. Опубликование (обнародование) материалов публичных слушаний и учет их результатов**

**1.** Уполномоченный орган обеспечивает опубликование (обнародование) заключения о результатах публичных слушаний без приложений в течение 10 дней со дня его утверждения.

**2.** Протокол и заключение о результатах публичных слушаний, все дополнительно поступившие предложения и материалы направляются в орган местного самоуправления, назначивший публичные слушания и к компетенции которого относится принятие решения по вопросам публичных слушаний, для рассмотрения, принятия решения по существу и последующего хранения.

**3.** Заключение о результатах публичных слушаний носит рекомендательный характер.

**4.** После принятия решения соответствующим органом местного самоуправления по вопросу (вопросам) публичных слушаний оргкомитет прекращает свою деятельность.

**Статья 12. Финансирование расходов, связанных с организацией и проведением публичных слушаний**

Финансирование расходов, связанных с организацией и проведением публичных слушаний, осуществляется из следующих источников: 1) по проекту Устава района, проекту решения о внесении изменений в Устав муниципального образования; проекту местного бюджета и отчету о его исполнении; по вопросам преобразования района - из средств местного бюджета; 2) по проекту планов и программ развития района - из средств местного бюджета; 3) по другим вопросам - за счет лиц, по инициативе которых были подготовлены такие проекты.

**Глава 5. ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ УСТАВА РАЙОНА, ПРОЕКТУ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА И ОТЧЕТА О ЕГО ИСПОЛНЕНИИ, ВОПРОСУ О ПРЕОБРАЗОВАНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

**Статья 13. Особенности рассмотрения на публичных слушаниях проекта Устава района и проекта решения о внесении изменений в Устав района**

**1.** Проект Устава района и проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав района рассматривается на публичных слушаниях с учетом особенностей, предусмотренных Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом района.

**2.** Проект Устава района и проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав района подлжет официальному опубликованию (обнародованию) не позднее, чем за 30 дней до даты рассмотрения Советом района вопроса о его принятии. Одновременно публикуется порядок учета предложений по указанному проекту, порядок участия граждан в его обсуждении, а также решение Совета района о назначении публичных слушаний по проекту.

**3.** Публичные слушания по проекту Устава или проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав района проводятся не ранее чем через пятнадцать дней после дня опубликования проекта, но не позднее, чем за пять дней до дня рассмотрения Советом района вопроса о его принятии.

**4.** Уполномоченным органом по проведению публичных слушаний по проекту Устава или проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав района является оргкомитет, созданный в порядке, предусмотренном статьей 5 настоящего Положения.

**Статья 14. Особенности рассмотрения на публичных слушаниях проекта местного бюджета и отчета о его исполнении**

**1.** Проект местного бюджета и годовой отчет о его исполнении рассматриваются на публичных слушаниях с учетом особенностей, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами, законами Ставропольского края, Уставом района, Положением «О бюджетном процессе в Нефтекумском муниципальном районе».

**2.** Решение о назначении публичных слушаний по проекту местного бюджета и отчету об исполнении местного бюджета принимается в течение десяти дней после внесения указанного проекта (отчета) в Совет района и публикуется в установленном настоящим Положением порядке вместе с проектом (отчетом). Указанный проект (отчет) публикуется вместе с приложениями к нему, в которых содержатся сведения, отнесенные Бюджетным кодексом Российской Федерации к составу показателей, в обязательном порядке представляемых для рассмотрения решения о бюджете.

**3.** Публичные слушания по указанному проекту (отчету) проводятся не ранее чем через пятнадцать дней после дня опубликования (обнародования) проекта, но не позднее, чем за пять дней до дня рассмотрения Советом района проекта (отчета).

**4.** Уполномоченным органом по проведению публичных слушаний по проекту местного бюджета и отчету об исполнении местного бюджета является оргкомитет, созданный в порядке, предусмотренном статьей 5 настоящего Положения.

**Статья 15. Особенности рассмотрения на публичных слушаниях вопроса о преобразовании муниципального района**

**1.** Публичные слушания по вопросу о преобразовании района организуются и проводятся в соответствии с особенностями, предусмотренными Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законами Ставропольского края «О местном самоуправлении в Ставропольском крае» и «О референдумах в Ставропольском крае», Уставом района.

**2.** Решение о назначении публичных слушаний по данному вопросу принимается Советом района.

**3.** Уполномоченным органом по проведению публичных слушаний по вопросу о преобразовании района является оргкомитет, созданный в порядке, предусмотренном статьей 5 настоящего Положения.

*Управляющая делами Совета Нефтекумского  
муниципального района  
М. А. Сапрыгина*

ХРОНИКА

**Совет района.**

### **Внеочередное заседание**

Во вторник, 6 марта состоялось внеочередное заседание Совета Нефтекумского муниципального района.

Открыл и вел заседание П. А. Лиманов, глава Нефтекумского района с участием А. А. -Х. Канаева, заместителя председателя Совета депутатов района.

Депутаты обсудили вопросы «о внесении изменений и дополнений в Устав Нефтекумского муниципального района СК, утвержденный решением Совета Нефтекумского муниципального района от 19 ноября 2004 г. № 7, с учетом мнения по данному вопросу публичных слушаний» и «о награждении Почетной грамотой Нефтекумского муниципального района».

После обсуждения были приняты соответствующие решения, которые будут опубликованы в газете «Вести Нефтекумья».

На заседании также присутствовали заместители главы администрации района, начальники отделов и специалисты администрации НМР, представители общественности и прессы.

#### Приложение 1 к Порядку организации и проведения публичных слушаний в Нефтекумском муниципальном районе Ставропольского края

Ходатайство  
о проведении публичных слушаний

Мы, нижеподписавшиеся, предлагаем провести публичные слушания по вопросу:

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Год рождения (в возрасте 18 лет - число и месяц рождения)	Адрес места жительства, указанный в паспорте гражданина или документе, заменяющем паспорт	Подпись (вносится гражданином собственноручно)
1				
2				
3				

Дата направления ходатайства в Совет Нефтекумского муниципального района: (число/месяц/год)

#### Приложение 2 к Порядку организации и проведения публичных слушаний в Нефтекумском муниципальном районе Ставропольского края

ПРОТОКОЛ  
проведения публичных слушаний

«\_\_» \_\_\_\_\_ 200\_ г. г. \_\_\_\_\_ № \_\_

Присутствовали:  
Председательствующий:  
Секретарь:  
Эксперты: (Ф.И.О.)  
Участники (количество зарегистрированных участников)  
Участники, имеющие право на выступление: (Ф.И.О.)  
СЛУШАЛИ: (вопросы, вынесенные на публичные слушания)

Председательствующий (ФИО, собственноручная подпись и дата ее внесения)  
Секретарь (ФИО, собственноручная подпись и дата ее внесения)

#### Приложение 3 к Порядку организации и проведения публичных слушаний в Нефтекумском муниципальном районе Ставропольского края

Заключение о результатах публичных слушаний

«\_\_» \_\_\_\_\_ 200\_ г. г. \_\_\_\_\_

Инициатор(ы) публичных слушаний:  
Публичные слушания назначены: (решением Совета Нефтекумского муниципального района от «\_\_» \_\_\_\_\_ 200\_ г. № \_\_) или постановлением главы Нефтекумского муниципального района от «\_\_» \_\_\_\_\_ 200\_ г. № \_\_).  
Вопрос (вопросы) публичных слушаний:

Сведение об опубликовании или обнародовании информации о публичных слушаниях:

Уполномоченный орган по проведению публичных слушаний:

Проект правового акта или вопросы, вынесенные на обсуждение	Предложения и рекомендации экспертов и участников	Предложения, рекомендации, внесенные (поддержаны)	Примечание	
№ п/п	Наименование проекта или формулировка вопроса	№ п/п	Текст предложения, рекомендации	Ф.И.О. эксперта, участника, название организации
1.		1.1.		
		1.2.		
2.		2.1.		
		2.2.		

Предложения уполномоченного органа: \_\_\_\_\_

Председатель уполномоченного органа (ФИО, собственноручная подпись и дата ее внесения)

# Военная служба – это работа для настоящих мужчин

## Защищать Родину

Сейчас Вооруженные Силы Российской Федерации переходят на контрактный принцип комплектования. Активно идет этот процесс и СКВО. Мы нуждаемся в молодых, энергичных, патриотично настроенных, профессионально подготовленных людях, которые добровольно смогли бы стать в армейский строй и с оружием в руках защищать нашу Родину.

Несмотря на непростое экономическое положение страны, Президент и Правительство РФ сумели найти средства для того, чтобы достойно обеспечивать и оплачивать тяжелый ратный труд контрактников. Создана целая система финансовых, социальных, материальных и моральных стимулов, способных повысить престиж воинской службы и создать базу для достойной жизни защитников Отечества.

Северо-Кавказский военный округ ждет и надеется, что его ряды пополнят настоящие профессионалы, те, кому народ России сможет доверить защиту своих интересов на одном из самых сложных стратегических направлений.

## Условия прохождения службы военнослужащим по контракту в 205 омсбр.

Войсковая часть 74814 (г.Буденновск)

1. В соответствии с Федеральной целевой программой с 1 января 2005 года 205 омсбр переходит на новый способ комплектования военнослужащими по контракту. Призыву на военную службу по контракту подлежат граждане от 18 до 40 лет прошедшие военную службу в Вооруженных силах РФ, а также военнослужащие прослужившие 12 месяцев и состоящие на действительной военной службе.

2. Гарантии предоставляемые при прохождении военной службы по контракту – общая продолжительность выслуги лет составляет 3 года и более, имеют право на первоочередное зачисление в ВУЗы на заочное обучение при условии сдачи экзаменов.

Военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, ежегодно предоставляется основной отпуск. По просьбе военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, основной отпуск может быть предоставлен по частям.

Продолжительность основного отпуска военнослужащих увеличивается на количество суток, необходимых для проезда к месту использования отпуска и обратно, но не менее одних суток в один конец. Если основной отпуск военнослужащим предоставлен по частям, то время, необходимое для проезда к месту использования отпуска и обратно предоставляется один раз.

Денежное довольствие военнослужащих состоит из месячного оклада в соответствии с занимаемой воинской должностью (далее – оклад по должности) и месячного оклада в соответствии с присвоенным воинским званием (далее – оклад по воинскому званию, которые составляют оклад месячного денежного содержания военнослужащих (далее – оклад денежного содержания), месячных и иных дополнительных выплат (далее – дополнительные выплаты).

У военнослужащего на должности стрелка денежное довольствие будет составлять 2 тысячи 700 рублей, надбавка за особые условия боевой подготовки 3 тысячи рублей, начисления в месяц с учетом единовременных выплат и надбавка за особые условия службы составит 8 тысяч 140 рублей.

У военнослужащих на должности командира отделения денежное довольствие будет составлять 3 тысячи рублей, надбавка за особые условия

боевой подготовки 3 тысячи рублей начисления в месяц с учетом единовременных выплат и надбавки за особые условия службы составляет 9 тысяч 251 рубль, всего в месяц с учетом вычета налога на доходы с физических лиц составит 8 тысяч 048 рублей.

Так же военнослужащим проходящим военную службу по контракту выплачивается: – при убытии в отпуск денежная компенсация за санаторно-курортное лечение в размере 600 рублей на самого военнослужащего и 300 рублей на каждого члена семьи;

– единовременное пособие при заключении контракта в размере одного оклада денежного содержания. Для рядового по контракту сумма пособия составит 1510 рублей, для сержанта 1810 рублей.

Военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, ежемесячно выплачивается процентная надбавка за выслугу лет в размере денежного содержания от 5 до 70 процентов.

3. Вопросы тылового обеспечения: Продовольственное обеспечение военнослужащих осуществляется по нормам и в сроки

– Организация питания по военной службе;

– выдача продовольственного пайка;

– выплата денежной компенсации взамен положенного продовольственного пайка в размере его стоимости;

Военнослужащие обеспечиваются вещевым имуществом в зависимости от условий прохождения военной службы, также имеют право на получение вместо положенных предметов вещевого имущества денежной компенсации в размере стоимости указанных предметов.

Военнослужащие обеспечиваются служебными жилыми помещениями, заключают с МО РФ жилищный договор.

Проживание: – в общежитие улучшенной планировки в комнате на 3 человека, на две комнаты: душ, умывальник, санузел, сушилка, кладовая.

Для холостяков – обязательно проживание в общежитии.

Для женатых – по желанию в общежитии или с семьей в своем жилье.

По всем вопросам обращаться в военный комиссариат Нефтекумского района по адресу: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная 20, кабинет 18, телефон 2-29-01.

## Денежное довольствие

Общая сумма денежного довольствия военнослужащих, призванных на военную службу из запаса на солдатские, сержантские и старшинские должности и военнослужащих срочной службы, заключивших контракт, складывается из многих выплат. Система сложная, но прогрессивная. При условии добросовестного исполнения своих обязанностей, если учесть среднегодовой совокупный доход, военнослужащий вправе рассчитывать в среднем на 6 тысяч рублей в месяц.

Те, кто подпишет контракт с командованием 42-й дивизии, дислоцированной в Чечне на постоянной основе (а ее части и подразделения переводятся на профессиональную основу в первую очередь) будут получать значительно больше. Размер ежемесячного

денежного довольствия рядового стрелка-контрактника составит около 15 тысяч рублей.

Кроме окладов по воинским званиям и должностям, предусмотрен целый ряд надбавок, доплат, вознаграждений, премий и единовременных выплат. Например, надбавка за выслугу лет – до 70 процентов от оклада по должности и званию, ежеквартальная премия, надбавка за сложность, напряженность и специальный режим службы, единовременное денежное вознаграждение по итогам года...

При последующих перезаключениях контракта военнослужащему выплачивается единовременное пособие в размере одного, двух или пяти окладов денежного содержания, в зависимости от срока продления контракта на три, пять или десять лет соответственно.

## Квартирный вопрос

В СКВО в ближайшее время развернется ускоренное строительство жилья для контрактников, а также реконструкция и перепланировка имеющегося казарменного фонда. Спальные помещения казарм разделяет на комнаты, рассчитанные на 3-4 человека.

Второй вид общежитий для контрактников будет отличаться от других военных зданий – жилую часть его составят так называемые ячейки, площадь которых составит около 45 кв.метров. В «ячейке» – две комнаты, умывальник, душ, туалет, сушильный шкаф.

В случае необходимости и по желанию контрактников воинская часть арендует им жилое помещение. За наем жилья военнослужащим выплачивается компенсация.

Параллельно с жилищными объектами будет развиваться и социальная инфраструктура. Без крыши над головой никто не останется. Всего же по Федеральной целевой программе в округе будет построено 409 зданий.

## Другие социальные гарантии

Раз в год военнослужащему и членам его семьи оплачивается дорога до места проведения отпуска и обратно. Выслуга лет для начисления пенсии тем, кто проходит службу в Чечне. Исчисляется из расчета в месяц – за полтора. Такой же принцип расчета предусмотрен и за то время, которое военнослужащий провел в госпитале, если был ранен, контужен или заболел в период службы в Чечне.

Кроме, того Минобороны за счет собственных средств может оплатить двум членам семьи военнослужащего проезд к месту его лечения, проживание в гостинице и «суточные».

Страховое обеспечение немедленно вступает в силу, если военнослужащий пострадал в период прохождения службы. Министерством обороны РФ совместно с Военно-страховой компанией создана система гарантированных страховых выплат семьям погибших воинов, раненым и пострадавшим военнослужащим. Суммы значительные – десятки тысяч рублей.

Единовременное пособие при увольнении (в зависимости от выслуги лет) составляет от 5 до 20 окладов денежного содержания.

## Условия прохождения военной службы по контракту в войсковой части 27777 (42 мсд)

1. В соответствии с требованиями ст.8 пункт А, приказа МО РФ от 6 октября 1999 года № 500 «О мерах по выполнению в ВС РФ положения о порядке прохождения военной службы» первый контракт будет заключаться с кандидатом только НА ТРИ ГОДА.

2. Размеры денежного довольствия военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, с учетом дополнительной надбавки за особые условия боевой подготовки в 42 гв.мсд: – командир отделения – сержант – 22207 рублей в месяц; – стрелок – рядовой – 20292 рублей в месяц.

3. Проживание в казарменном фонде, по мере реконструкции казарменного фонда – в общежитиях кубрикового типа.

4. С момента зачисления в списке личного состава части каждый, прибывший военнослужащий по контракту проходит обязательную двухнедельную подготовку на учебном центре, в составе штатного подразделения направляется в пункт постоянной дислокации части.

5. Все предусмотренные денежные выплаты при заключении контракта будут производиться по месту службы, в 42 гв. мсд.

6. Для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, в 42 гв. мсд предусмотрены социальные гарантии: выслуга лет для перечисления пенсии исчисляется из расчета месяц за три – за время фактического участия в боевых действиях). При получении ранения (травмы, увечья) на службе предусмотрены страховое обеспечение: 10 месячных окладов – за тяжелое ранение, 5 – за легкое. Кроме указанных выше, на военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, распространяются все социальные гарантии, предусмотренные действующим законодательством.

По всем вопросам обращаться в военный комиссариат Нефтекумского района по адресу: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная 20, кабинет №18. телефон 2-29-01.



Военная служба – это работа для настоящих мужчин!!!

## Объявление

Военный комиссариат Нефтекумского района объявляет о наборе на военную службу по контракту в нижеперечисленные войсковые части: По МО РФ:

1. Войсковая часть 27777 (н.п.Ханкала, ЧР) – денежное довольствие 20000 – 22000 рублей;
2. Войсковая часть 74814 (г.Буденновск) – денежное довольствие 7000 – 8000 рублей;
3. Войсковая часть 09332 (529 ОМСБ г.Майкоп) – денежное довольствие от 4000 рублей в составе КСМФ от 11500 рублей;
4. Войсковая часть 22179 (205 КГТ н.п.Вотляк, РД) – 14300 – 15200 рублей;
5. Войсковая часть 20634 (г.Владикавказ)
6. Войсковая часть 63354 (г.Вуйнакск);
7. Войсковая часть 01485 (ст.Зеленчукская) – денежное довольствие 11691 – 12865 рублей.

По всем вопросам обращаться в военный комиссариат Нефтекумского района по адресу: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная 20, каб. №18.

Телефон для справок: 2-29-01.



СКВО верит в вас – профессионалы-добровольцы! Верит в то, что еще не ушли в прошлое славные традиции беззаветного служения Отечеству, что не перевелись истинные патриоты, способные, как это бывало не раз, по зову Родины и сердца, встать с оружием в руках на защиту южных рубежей России.

А Вы не забыли подписаться на газету «Вести Нефтекумья» ???!!!



АКЦИЯ «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА» - Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!

Служили три верных друга



Время все дальше отделяет нас от героической страны...

нашу Родину от фашистов. Это три друга - Каирбек Гапаров, Василий Гужеля из Ачикулака и Дюон-Гази Аджимусаев из Тавкугена.

Василий Гужеля вспоминает: «Шли с боями до Сталинграда. В первый же день Сталинградской битвы командир взвода старший сержант К.Гапаров получил медаль «За отвагу».

Василий, - обнял его тогда Каирбек, - вот точно так же похоронились нам, случись что.

-Да ну, теба, Каир, - отмахнулся тогда друг, - ты будешь жить вечно.

Но Каирбек Алиевич Гапаров погиб 10.07.1943 года, похоронен он на хуторе Веселый под Курском.

О многом рассказывают фронтовые письма, документы, многому учат. Учат тому, как жить, бороться за свое счастье, как трудиться, как беречь свое доброе имя.

Итак, поиск продолжается... Оставляют его не зная. Надо роптаться, пока живы свидетели боев, очевидцы, родные погибших. К этому обязывает неумолимое время.

Александра Петрова и Илья Водорезова. 10 «А» класс МОУ СОШ № 13 а. Новкус - Артезианский район.

На снимке: К.Гапаров, в возрасте 20 лет погиб защищая нашу Родину.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Куры помогут в борьбе с раком

15 Января Интернет - сайт Newsru.com сообщил о том, что ученые Великобритании вывели генетически модифицированных кур...

Ученые Рослинского института утверждают, что вывели пять поколений птиц, способных производить такие яйца, что поможет в дальнейшем вытеснить лекарства...

По страницам СМИ

Фотопамять



Фото из архива Т.Уваровой.

На снимке справа - В.П.Константинов, бывший начальник Нефтекумского строительного-монтажного управления, а ныне ветеран труда, находившийся на заслуженном отдыхе.

Редакция газеты «Вести Нефтекумья» присоединяется ко всем поздравлениям и желает В.П.Константинову здоровья и долгих лет жизни.

Дороги. Люди. ГИБДД.

ОТЧЕТ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ОТДЕЛЕНИЕМ ГИБДД ОВД НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА ЗА 2 МЕСЯЦА 2007 года



За два месяца 2007г. на территории Нефтекумского района произошло 6 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых девять человек получили ранения различной степени тяжести.

Основными причинами возникновения ДТП явились неуправляемость транспортного средства, нарушение правил дорожного движения.

ли административную ответственность за управление транспортным средством в состоянии опьянения, 4 человека за передачу управления транспортным средством лицу находящемуся в состоянии опьянения.

Одной из приоритетных задач Госавтоинспекции является выявление, раскрытие преступлений. За четыре месяца текущего года сотрудниками отделения ГИБДД ОВД Нефтекумского района раскрыто 20 преступлений.

Уважаемые жители Нефтекумского района! Не будьте безразличными в деле обеспечения безопасности дорожного движения.

Начальник ОГИБДД ОВД Нефтекумского района подполковник милиции Шаталов Н.В.

Дети: Смотр-конкурс



03 марта 2007г. в МОУ СОШ№2 г. Нефтекумского состоялся районный смотр-конкурс «Законы дорог уважай!».

В конкурсе ребята показали свои знания правил дорожного движения, оказания первой доврачебной помощи, страховании, в умении управлять велосипедом.

месте Шафнер Рома ученик 8 класса МОУ СОШ№12 с.Кара-Тюбе.

В номинации «Агитбригада», где ребята показали свои творческие способности, первое место заняла команда МОУ СОШ №2 г. Нефтекумского.

В конкурсе «Основы безопасности жизнедеятельности» включающий в себя вопросы на знание основ оказания первой доврачебной помощи и страхования первое место заняла команда ЮИД МОУ СОШ№3 г.Нефтекумского.

Хотелось бы отметить конкурс парадной одежды, где ребята показали не только красоту и функциональность костюмов, но и изобретательность.

В личном первенстве по фигурному вождению на велосипеде среди мальчиков первое место занял Шафнер Антон учащийся МОУ СОШ№2 г.Нефтекумского.

3,4,5 апреля этого года в Кисловодске будут проходить краевые соревнования, где лучшие команды всех районов примут участие в смотре-конкурсе «Законы дорог уважай!».

ИП ЕДД ОР ДПС ГИБДД ОВД Нефтекумского района старший лейтенант милиции Титкова Г.С.

«Законы дорог уважай!»

«ВЕСТИ Нефтекумья» Учредители: Администрация Нефтекумского муниципального района. Адрес: 356890, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, ЦРП. Тел. 3-51-44, 3-53-42. Цена в розницу договорная. Отпечатано в ОАО «Ипалакская типография».